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А1.

1. Какое устройство не соответствует типу остальных ?

Принтер

Монитор

Плоттер

проектор

+Сканер

2. Какое устройство не соответствует типу остальных ?

Сканер

Цифровая видеокамера

Цифровые датчики

+Клавиатура

3. Какое устройство не соответствует типу остальных ?

Мышь

Трекбол

+Графический планшет

Сенсорный экран

Джойстик

4. Какое устройство не соответствует типу остальных ?

Матричный принтер

Струйный принтер

Лазерный принтер

Плоттер

+Термопринтер

5. Какое устройство не соответствует типу остальных ?

Монитор

Системный блок

Клавиатура

Мышь

+Сканер

А2.

1. Какое программное обеспечение не соответствует типу остальных ?

OS DOS

WINDOWS 2000

MAC OS
+NORTON
2. Какое программное обеспечение не соответствует типу остальных ?

OS DOS

WINDOWS 98

+WINOWS CMMANDER

OS/2

3. Какое программное обеспечение не соответствует типу остальных ?

OS DOS

+WINDOWS 3.1

WINDOWS 2000

MAC OS
4. Какое программное обеспечение не соответствует типу остальных ?

WINOWS CMMANDER 

WINDOWS 3.0

+WINDOWS 98

NORTON
5. Какое программное обеспечение не соответствует типу остальных ?

MICROSOFT OFFICE 2000

WINOWS CMMANDER

+WINDOWS 2000

OUTLOOK EXPRESS

А3

1. По команде DIR в MS DOS выводятся имена:

· всех каталогов диска

· + файлов и подкаталогов из текущего каталога

· всех файлов и каталогов диска

· всех каталогов и файлов текущего каталога

2. Встроенные команды ПЗУ входят в состав:

· загрузчика

· файла config.sys
· +bios
· command.com
3. Кляч в команде ОС указывает на то:

· +как выполняется команда

· что делает команда

· какие файлы обрабатывает команда

· для чего используется команда

4. Какой из файлов будет найден в поиске по команде ?f*.a??

· config.sys

· +Africa.arj

· inform.arj

· effect.av

5. Какой из файлов загружается раньше всех по запросу ОС ?

· autoexec.bat

· +config.sys

· command.com

· start.exe

А4

1. Архивным является файл:

· которым долго не пользовались

· +сжатый с помощью архиватора

· отложенный в архив на внешнем носителе

· скрытый от посторонних

2. Что можно делать с архивным файлом ?

· просмотреть

· +распаковать

· сжать

· запустить на выполнение

3. Степень сжатия файла зависит:

· только от типа файла

· только от программы архиватора

· +от типа файла и от программы архиватора

· от объема файла

Один из методов архивации текстовых файлов основан на том, что в текстах:

· много пробелов подряд

· +обычно, частоты появления разных символов различны

· много ненужной информации

· обладают избыточностью

2. Архивация изображений без потери информации строится с учетом:

· частоты появления разных точек различны

· +числа повторений одинаковых точек

· особенностей человеческого восприятия

· избыточности кодируемого рисунка

А5.

1. Какое из чисел больше ?

+11000 в двоичной системе

27 в восьмеричной системе

21 в десятичной системе

15 в 16-ричной системе

2. Какое из чисел больше ?

100000 в двоичной системе

37 в восьмеричной системе

33 в десятичной системе

+ 22 в 16-ричной системе

3. Какое из чисел больше ?

101001 в двоичной системе

52 в восьмеричной системе

+ 44 в десятичной системе

2В в 16-ричной системе

4. Какое из чисел больше ?

110011 в двоичной системе

+ 66 в восьмеричной системе

52 в десятичной системе

35 в 16-ричной системе

5. Какое из чисел больше ?

+ 1000000 в двоичной системе

76 в восьмеричной системе

63 в десятичной системе

3F в 16-ричной системе

А6.

1. Где большее количество информации?

+ Черно-белый рисунок размером 10Х10

В слове «количеств» в кодах КОИ-8

В звуке глубиной 16 бит, частотой дискретизации 8 КГц, длительностью 1 милисекунда

В 5-ти целых числах

2. Где большее количество информации?

Рисунок размером 10Х10 с глубиной цвета 8

+ В странице текста в кодах КОИ-8

В звуке глубиной 16 бит, частотой дискретизации 10 КГц, длительностью 1 сотая секунды

В 50-ти целых числах

3. Где большее количество информации?

Рисунок размером 30Х30 с глубиной цвета 16

В 2-х страницах текста в кодах UNICOD
+ В звуке глубиной 16 бит, частотой дискретизации 10 КГц, длительностью 1 десятая секунды

В ста целых числах

4. Где большее количество информации?

Рисунок размером 10Х10 с глубиной цвета 24

В 10-ти страницах текста в кодах КОИ-8

В звуке глубиной 16 бит, частотой дискретизации 10 КГц, длительностью 1 десятая секунды

+ В тысяче целых чисел

5. Где большее количество информации?

Рисунок размером 100Х100 с глубиной цвета 32

+ В ста страницах текста в кодах UNICOD
В звуке глубиной 16 бит, частотой дискретизации 8 КГц, длительностью 1 секунда

В 10-ти тысячах целых чисел

А7

1. Что пропущено в формуле закона логики  А ??? А ?
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2. Что пропущено в формуле закона логики  А&Ā= ??? ?
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3. Что пропущено в формуле закона логики  А\/А= ??? ?
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4. Что пропущено в формуле закона логики  А ??? А ?
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5. Что пропущено в формуле закона логики  А ??? В = А&В ?

=

-

+ \/

&

А8.

1. Чему равен результат сложения чисел 1000 и 111 в двоичной системе?

· 1110

· + 1111

· 1101

· 1011

2. Чему равен результат вычитания чисел 1111 и 1000 в двоичной системе?

· 100

· 101

· 110

· + 111

3. Чему равен результат умножения чисел 100 и 11 в двоичной системе?

· + 1100

· 1101

· 1111

· 1011

4. Чему равен результат вычитания чисел 100001 и 111 в двоичной системе?

· 1111

· 1110

· 1101

· + 1010

5. Чему равен результат умножения чисел 100 и 101 в двоичной системе?

· 10000

· 10001

· 10010

· + 10100

А9

1. В текстовом редакторе Microsoft word рисунок не вставляется в ячейку таблицы. Для исправления ситуации нужно изменить параметры:

· редактора

· страницы

· таблицы

· + рисунка

2. В текстовом редакторе Microsoft word в первой строке текст не выравнивается справа, хотя задано выравнивание по двум сторонам. Для исправления ситуации нужно изменить параметры:

· редактора

· страницы

· + текста

· абзаца

3. В текстовом редакторе Microsoft word текст разделяется пунктирной горизонтальной чертой. Для исправления ситуации нужно изменить параметры:

· + редактора

· страницы

· текста

· абзаца

4. В текстовом редакторе Microsoft word образовался большой разрыв в середине строки. Изменить ситуацию можно одним действием в области:

· полей

· + линейки

· абзаца

· страницы

5. В текстовом редакторе Microsoft word файл не помещается на одну дискету из-за большого рисунка. Для исправления ситуации нужно изменить параметры:

· редактора

· рисунка

· страницы

· + режима вставки рисунка

А10.

1. Какая запись в электронных таблицах неверна?

· =А4

· =$А$4

· = число
· += А6700
2. Какая запись в электронных таблицах неверна?

· =А5

· =сумма

· А$5
· + = а0

3. Какая запись в электронных таблицах неверна?

· =А6

· =$А6

· = процент
· += ААZ6

4. Какая запись в электронных таблицах неверна?

· =R1G2

· +=$А7$
· = число
· = АAZ6

5. Какая запись в электронных таблицах неверна?

· =R1G2

· +=$А

· = ноль
· = $А8

А11

1. В базе данных населения необходимо выбрать всех пенсионеров. Какие знаки будут последовательно использованы в запросе?

· + = > = >

· = < = <

· > = < =

· = =  > >

2. В базе данных населения необходимо выбрать всех детей. Какие знаки будут последовательно использованы в запросе?

· = >

· = <

· >

· + <

3. В базе данных населения необходимо выбрать всех школьников. Какие знаки будут последовательно использованы в запросе?

· + > <

· = <

· > =

· = >

4. В базе данных населения необходимо выбрать всех женщин. Какие знаки будут последовательно использованы в запросе?

· + = >

· = <

· =

· >

5. В базе данных населения необходимо выбрать всех мужчин. Какие знаки будут последовательно использованы в запросе?

· + = >

· = <

· =

· >

А12

1. Рисунок, сделанный в графическом редакторе займет наименьший объем, если будет записан в формате:

· bmp

· ipg

· + wmf

· gif

2. Растровая графика создается в:

· Corel draw

· + paint

· word

· p-point
3. В редакторе презентаций p-point мультипликацию невозможно осуществить с помощью:

· + гиперссылок

· смены кадров

· эффектов

· встроенных gif-файлов

4. Графическим примитивом является:

· Пиксель

· Цвет

· + прямоугольник

· масштаб

5. Легче всего отличить векторный рисунок от растрового позволяет операция:

· закраски
· + масштабирования
· редактирования

· копирования

А13

1. Чему будет равен результат выполнения алгоритма записанного на алгоритмическом языке?

n=10:x=6: y=2

Пока n>0

n=n-1

если x=y то конец цикла

если x>y то x=x-1 иначе y=y-1

конец цикла

· 10

· 6

· + 2

· 0

2. Чему будет равен результат выполнения алгоритма записанного на алгоритмическом языке?

n=11:x=8: y=2

Пока n>0

n=n-1

если x=y то конец цикла

если x>y то x=x-1 иначе y=y-1

конец цикла

· 11

· 8

· + 2

· 1

3. Чему будет равен результат выполнения алгоритма записанного на алгоритмическом языке?

n=10:x=6: y=5

Пока n>0

n=n-1

если x=y то конец цикла

если x>y то x=x-1 иначе y=y-1

конец цикла

· 10

· 6

· + 5

· 1

4. Чему будет равен результат выполнения алгоритма записанного на алгоритмическом языке?

n=10:x=8: y=3

Пока n>0

n=n-1

если x=y то конец цикла

если x>y то x=x-1 иначе y=y-1

конец цикла

· 10

· 8

· + 3

· 5

5. Чему будет равен результат выполнения алгоритма записанного на алгоритмическом языке?

n=12:x=9: y=6

Пока n>0

n=n-1

если x=y то конец цикла

если x>y то x=x-1 иначе y=y-1

конец цикла

· 12

· 9

· + 6

· 3

А14

1. Укажите оператор присваивания.

· +let

· if

· for

· gosub

2. Укажите оператор цикла.

· let

· if

· +for

· gosub

3. Укажите оператор условного перехода.

· let

· + if

· for

· gosub

4. Укажите оператор перехода к подпрограмме.

· let

· if

· for

· +gosub
5. Укажите оператор выбора.

· +case

· if

· for

· gosub

А15

1. Какая модель данных наиболее подходит для структуры управления образованием ?

· +иерархическая

· сетевая

· реляционная

· объектная

2. Какая модель данных наиболее подходит для совокупности образовательных сайтов ?

· иерархическая

· + сетевая

· реляционная

· объектная

3. Какая модель данных наиболее подходит для библиотек ?

· иерархическая

· сетевая

· + реляционная

· объектная

4. Какая модель данных наиболее подходит для геоинформационных систем ?

· иерархическая

· сетевая

· реляционная

· + объектная

5. Какая модель данных наиболее подходит для электронного магазина ?

· иерархическая

· сетевая

· + реляционная

· объектная

А16

1. Тележка из набора Лего управляется командами с компьютера. Она имеет два мотора – управления рулем (настроен на поворот по часовой стрелке) и управления колесами (настроен на движение вперед). Какая совокупность команд позволяет тележке описать круг ?

· + [мотор1] включить жди1 выключить [мотор2] включить жди20 выключить 

· [мотор1] включить жди4 выключить [мотор2] включить жди10 выключить 

·  [мотор2] наоборот включить жди10 выключить 

· [мотор1] наоборот включить жди4 выключить [мотор2] включить жди10 выключить 

2. Тележка из набора Лего управляется командами с компьютера. Она имеет два мотора – управления рулем (настроен на поворот по часовой стрелке) и управления колесами (настроен на движение вперед). Какая совокупность команд позволяет тележке повернуть направо ?

· [мотор1] включить жди1 выключить [мотор2] включить жди20 выключить 

· + [мотор1] включить жди4 выключить [мотор2] включить жди10 выключить 

· [мотор1] включить жди4 выключить [мотор2] включить жди10 выключить [мотор1] наоборот включить жди4 выключить 

·  [мотор1] наоборот включить жди4 выключить [мотор2] включить жди10 выключить 

3. Тележка из набора Лего управляется командами с компьютера. Она имеет два мотора – управления рулем (настроен на поворот по часовой стрелке) и управления колесами (настроен на движение вперед). Какая совокупность команд позволяет тележке повернуть налево ?

· [мотор1] включить жди1 выключить [мотор2] включить жди20 выключить 

· [мотор1] включить жди4 выключить [мотор2] включить жди10 выключить 

· [мотор1] включить жди4 выключить [мотор2] включить жди10 выключить [мотор1] наоборот включить жди4 выключить 

· + [мотор1] наоборот включить жди4 выключить [мотор2] включить жди10 выключить 

4. Тележка из набора Лего управляется командами с компьютера. Она имеет два мотора – управления рулем (настроен на поворот по часовой стрелке) и управления колесами (настроен на движение вперед). Какая совокупность команд позволяет тележке сделать разворот в противоположную сторону ?

·  [мотор1] включить жди4 выключить [мотор2] включить жди10 выключить 

· + [мотор1] включить жди4 выключить [мотор2] включить жди10 выключить [мотор1] наоборот включить жди4 выключить 

· [мотор2] наоборот включить жди10 выключить 

· [мотор1] наоборот включить жди4 выключить [мотор2] включить жди10 выключить 

5. Тележка из набора Лего управляется командами с компьютера. Она имеет два мотора – управления рулем (настроен на поворот по часовой стрелке) и управления колесами (настроен на движение вперед). Какая совокупность команд позволяет тележке дать задний ход ?

· [мотор1] включить жди1 выключить [мотор2] включить жди20 выключить 

·  [мотор1] включить жди4 выключить [мотор2] включить жди10 выключить [мотор1] наоборот включить жди4 выключить 

· + [мотор2] наоборот включить жди10 выключить 

· [мотор1] наоборот включить жди4 выключить [мотор2] включить жди10 выключить 

А17

1. Какой домен обслуживает образовательные организации?

· com

· + edu

· gov

· int

2. Какой домен обслуживает правительственные сайты?

· com

· edu
· + gov
· org
3. Какой домен обслуживает коммерческие организации?

· + com

· org

· net

· int

4. Какой домен является международным?

· org

· edu

· gov

· + int
5. Какой домен обслуживает некоммерческие организации?

· + org

· edu

· gov

· net

А18.

1. Какой из тегов выравнивает текст по левой стороне?

· +left

· right

· center

· justify

2. Какой из тегов выравнивает текст по правой стороне?

· left

· + right

· sup

· justify

3. Какой из тегов выравнивает текст по центру?

· left

· right

· + center

· justify

4. Какой из тегов выравнивает текст по двум сторонам?

· left

· sup

· center

· +justify
5. Какой из тегов выравнивает помещает текст в верхний регистр?

· left

· + sup

· center

· justify

А19

1. Какая технология не предполагает общения ?

· +ftp

· Net Meeting

· ICQ

· chat

2. Какая технология связана с файловыми архивами ?

· +ftp

· http

· mail

· chat
3. Какая технология является воплощением WWW ?

· ftp

· Net Meeting

· mail
· +http
4. Какая технология связана с электронной почтой ?

· ftp

· ICQ

· + mail

· chat
5. Какая технология требует адресов пользователя ?

· ftp

· http

· ** ICQ

· chat

А20

1. Титульная страница сайта должна иметь имя:

· menu.htm

· + index.htm

· start.htm
· 1.htm
2. Адреса сайтов в интернете должны состоять:

· только из русских букв и цифр

· + только из латинских букв и цифр

· только из букв и цифр

· смеси русских и латинских букв

3. Значок @ недопустим:

· в адресе почты

· в сервисе ftp
· везде допустим

· + в сервисе реез

4. Адрес сайта не может иметь вид:

· ru

· +priroda

· 255.255.255.10

· chat.ru/~evo
5. Поисковым не является сервер:

· rambler

· yandex

· aport

· + 

В1. Архитектура

1. В правой части таблицы даны подсказки по одному из архитектурных элементов компьютера или периферии. Слева нужно вписать их названия. Из первых согласных или гласных букв должно образоваться еще одно название элемента архитектуры. Его и впишите в качестве ответа на задание.

	п
	р
	о
	ц
	е
	с
	с
	о
	р
	
	
	
	
	
	
	Устройство, выполняющее арифметические и логические операции

	о
	п
	е
	р
	а
	т
	и
	в
	н
	а
	я
	
	
	
	
	Быстрая память

	р
	е
	г
	и
	с
	т
	р
	
	
	
	
	
	
	
	
	Совокупность нескольких ячеек памяти

	т
	р
	и
	г
	г
	е
	р
	
	
	
	
	
	
	
	
	Аппаратное образование для запоминания одного бита информации


Ответ:  порт

2. В правой части таблицы даны подсказки по одному из архитектурных элементов компьютера или периферии. Слева нужно вписать их названия. Из первых согласных или гласных букв должно образоваться еще одно название элемента архитектуры. Его и впишите в качестве ответа на задание.

	п
	о
	л
	у
	с
	у
	м
	м
	а
	т
	о
	р
	
	
	
	Вычислительная часть процессора

	л
	а
	з
	е
	р
	н
	ы
	й
	
	
	
	
	
	
	
	Вид принтеров

	к
	о
	л
	о
	н
	к
	а
	
	
	
	
	
	
	
	
	Устройство воспроизведения звука

	т
	а
	ч
	п
	а
	д
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Сенсорный экран

	т
	р
	у
	б
	к
	а
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Электронно-лучевая …

	т
	р
	е
	к
	б
	о
	л
	
	
	
	
	
	
	
	
	Мышь кувырком

	р
	е
	г
	и
	с
	т
	р
	
	
	
	
	
	
	
	
	Совокупность нескольких ячеек памяти


Ответ: плоттер 

3. В правой части таблицы даны подсказки по одному из архитектурных элементов компьютера или периферии. Слева нужно вписать их названия. Из первых согласных или гласных букв должно образоваться еще одно название элемента архитектуры. Его и впишите в качестве ответа на задание.

	м
	о
	н
	и
	т
	о
	р
	
	
	
	
	
	
	
	
	Основное устройство вывода

	о
	п
	т
	и
	ч
	е
	с
	к
	и
	е
	
	
	
	
	
	Лазерные диски по-другому

	д
	а
	н
	н
	ы
	х
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Одна из шин – не адресная и не управления

	в
	н
	е
	ш
	н
	я
	я
	
	
	
	
	
	
	
	
	Медленная, но надежная память

	м
	ы
	ш
	ь
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Устройство не символьного ввода


Ответ:  модем 

4. В правой части таблицы даны подсказки по одному из архитектурных элементов компьютера или периферии. Слева нужно вписать их названия. Из первых согласных или гласных букв должно образоваться еще одно название элемента архитектуры. Его и впишите в качестве ответа на задание.

	к
	о
	н
	т
	р
	о
	л
	л
	е
	р
	
	
	
	
	
	Интерфейс с внешним устройством

	л
	а
	з
	е
	р
	н
	ы
	й
	
	
	
	
	
	
	
	Один из видов дисков

	а
	д
	р
	е
	с
	н
	а
	я
	
	
	
	
	
	
	
	Одна из шин (не данных)

	в
	и
	н
	ч
	е
	с
	т
	е
	р
	
	
	
	
	
	
	Жесткий диск

	ш
	и
	н
	а
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Магистраль по-другому

	с
	к
	а
	н
	е
	р
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Копирующее устройство ввода

	т
	а
	ч
	п
	а
	д
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Сенсорный экран

	у
	п
	р
	а
	в
	л
	е
	н
	и
	я
	
	
	
	
	
	Одна из шин (не данных)

	р
	е
	г
	и
	с
	т
	р
	
	
	
	
	
	
	
	
	Совокупность нескольких ячеек памяти

	к
	а
	м
	е
	р
	а
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Делает фото или видео для компьютера


Ответ:  клавиатура

5. В правой части таблицы даны подсказки по одному из архитектурных элементов компьютера или периферии. Слева нужно вписать их названия. Из первых согласных или гласных букв должно образоваться еще одно название элемента архитектуры. Его и впишите в качестве ответа на задание.

	т
	р
	и
	г
	г
	е
	р
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Схема запоминания одного бита

	р
	е
	г
	и
	с
	т
	р
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Совокупность ячеек памяти

	п
	р
	и
	н
	т
	е
	р
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Устройство печати

	г
	р
	а
	ф
	и
	ч
	е
	с
	к
	и
	й
	
	
	
	
	
	Планшет для письма и рисования

	г
	р
	а
	ф
	о
	п
	о
	с
	т
	р
	о
	и
	т
	е
	л
	ь
	Он же – плоттер

	в
	н
	е
	ш
	н
	я
	я
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Медленная память

	р
	е
	с
	е
	т
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Кнопка «холодной» перезагрузки


Ответ:  триггер

В2. Количество информации

1. Какое количество информации в байтах содержится в блоке: 1 страница текста (1800 символов) в КОИ-7, звук глубиной 16 бит с частотой дискретизации 10 КГц и длительностью 1 сотая секунды, рисунке размером 10Х10 с глубиной цвета 16, 10-ти целых числах.

Ответ: 4020

2. Какое количество информации в байтах содержится в блоке: 1 страница текста (по 1800 символов) в КОИ-7, звук глубиной 16 бит с частотой дискретизации 10 КГц и длительностью 2 сотых секунды, рисунке размером 20Х20 с глубиной цвета 16, 20-ти целых числах.

Ответ: 8400

3. Какое количество информации в байтах содержится в блоке: 3 страницы текста (по 1800 символов) в КОИ-7, звук глубиной 16 бит с частотой дискретизации 10 КГц и длительностью 3 сотых секунды, рисунке размером 30Х30 с глубиной цвета 16, 30-ти целых числах.

Ответ: 13260

4. Какое количество информации в байтах содержится в блоке: 4 страницы текста (по 1800 символов) в КОИ-7, звук глубиной 16 бит с частотой дискретизации 10 КГц и длительностью 4 сотых секунды, рисунке размером 40Х40 с глубиной цвета 16, 40-ка целых числах.

Ответ: 18480

5. Какое количество информации в байтах содержится в блоке: 5 страниц текста (по 1800 символов) в КОИ-7, звук глубиной 16 бит с частотой дискретизации 10 КГц и длительностью 5 сотых секунды, рисунке размером 50Х50 с глубиной цвета 24, 50-ти целых числах.

Ответ: 26600

В3. Путь к файлу

1. Файл put1.txt находится на диске D в папке vse1. Сама папка расположена внутри папки fact1, которая в свою очередь входит в папку data1, перемещенную ранее с диска С в корневой каталог диска D. Укажите полный путь к файлу, используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	put1
	п1

	:
	т

	d
	д

	\
	о

	data1
	д1

	fact1
	ф1

	vse1
	в1


Ответ: дтод1ф1в1п1

2. Файл put2.txt находится на диске D в папке vse2. Сама папка расположена внутри папки fact2, которая в свою очередь входит в папку data2, перемещенную ранее с диска С в корневой каталог диска D. Укажите полный путь к файлу, используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	put1
	п1

	:
	т

	d
	д

	\
	о

	data1
	д1

	fact1
	ф1

	vse1
	в1


Ответ: дтод2ф2в2п2

3. . Файл put3.txt находится на диске D в папке vse3. Сама папка расположена внутри папки fact3, которая в свою очередь входит в папку data3, перемещенную ранее с диска С в корневой каталог диска D. Укажите полный путь к файлу, используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	put1
	п1

	:
	т

	d
	д

	\
	о

	data1
	д1

	fact1
	ф1

	vse1
	в1


Ответ: дтод3ф3в3п3

4. Файл put4.txt находится на диске D в папке vse4. Сама папка расположена внутри папки fact4, которая в свою очередь входит в папку data4, перемещенную ранее с диска С в корневой каталог диска D. Укажите полный путь к файлу, используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	put1
	п1

	:
	т

	d
	д

	\
	о

	data1
	д1

	fact1
	ф1

	vse1
	в1


Ответ: дтод4ф4в4п4

5. Файл put5.txt находится на диске D в папке vse5. Сама папка расположена внутри папки fact5, которая в свою очередь входит в папку data5, перемещенную ранее с диска С в корневой каталог диска D. Укажите полный путь к файлу, используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	put1
	п1

	:
	т

	d
	д

	\
	о

	data1
	д1

	fact1
	ф1

	vse1
	в1


Ответ: дтод5ф5в5п5

В4. Логические выражения

1. Чему равно значение логического выражения:

((1\/0)&(1&1))&(0\/1)

Ответ: 1

2. Чему равно значение логического выражения:

((1\/0)\/(1&0))\/1

Ответ: 1

3. Чему равно значение логического выражения:

((1&1)\/0)&(0\/1)

Ответ: 1

4. Чему равно значение логического выражения:

((0?0)\/0)&(1\/1)

Ответ: 0

5. Чему равно значение логического выражения:

((1\/0)\/(1\/0))&(0&1)

Ответ: 0

В5. Формула эксель

1. В своем директории у Вас есть файл isx1.xls, в котором содержатся данные. В вашей рабочей тетради Вы хотите скопировать в ячейку нужное Вам значение, которое находится в названном файле на листе1 в ячейке А1. Какую формулу Вы должны ввести в ячейку рабочей тетради? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	isx1.xls
	и1

	Лист1
	л1

	a1
	а1

	!
	в

	[
	о

	]
	з

	=
	р


Ответ: =рои1зл1ва1

2. В своем директории у Вас есть файл isx2.xls, в котором содержатся данные. В вашей рабочей тетради Вы хотите скопировать в ячейку нужное Вам значение, которое находится в названном файле на листе2 в ячейке А2. Какую формулу Вы должны ввести в ячейку рабочей тетради? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	isx1.xls
	и1

	Лист1
	л1

	a1
	а1

	!
	в

	[
	о

	]
	з

	=
	р


Ответ: =рои2зл2ва2

3. В своем директории у Вас есть файл isx3.xls, в котором содержатся данные. В вашей рабочей тетради Вы хотите скопировать в ячейку нужное Вам значение, которое находится в названном файле на листе3 в ячейке А3. Какую формулу Вы должны ввести в ячейку рабочей тетради? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	isx1.xls
	и1

	Лист1
	л1

	a1
	а1

	!
	в

	[
	о

	]
	з

	=
	р


Ответ: =рои3зл3ва3

4. В своем директории у Вас есть файл isx4.xls, в котором содержатся данные. В вашей рабочей тетради Вы хотите скопировать в ячейку нужное Вам значение, которое находится в названном файле на листе4 в ячейке А4. Какую формулу Вы должны ввести в ячейку рабочей тетради? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	isx1.xls
	и1

	Лист1
	л1

	a1
	а1

	!
	в

	[
	о

	]
	з

	=
	р


Ответ: =рои4зл4ва4

5. В своем директории у Вас есть файл isx5.xls, в котором содержатся данные. В вашей рабочей тетради Вы хотите скопировать в ячейку нужное Вам значение, которое находится в названном файле на листе5 в ячейке А5. Какую формулу Вы должны ввести в ячейку рабочей тетради? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	isx1.xls
	и1

	Лист1
	л1

	a1
	а1

	!
	в

	[
	о

	]
	з

	=
	р


Ответ: =рои5зл5ва5

В6. Программная строка

1. Имеется набор из N  чисел в массиве А(N). Все числа по модулю меньше 1000. Программа вычисляет наименьшее число. Введите в качестве ответа недостающий блок в приведенном фрагменте программы.

M1=-1000: M2=1000

For i=1 to N

If  A(i)< ……… then ……=A(i) 

Next I

Print …..

Ответ: М2

2. Имеется набор из N  чисел в массиве А(N). Все числа по модулю меньше 1000. Программа вычисляет наибольшее число. Введите в качестве ответа недостающий блок в приведенном фрагменте программы.

M1=-1000: M2=1000

For i=1 to N

If  A(i)> ……… then ……=A(i)        

Next I

Print …..

Ответ: М1

3. Имеется набор из N  чисел в массиве А(N). Все числа по модулю меньше 1000. Программа вычисляет среднее значение чисел. Введите в качестве ответа недостающий блок в приведенном фрагменте программы.

S=0

For i=1 to N

S=S+… 

SR=S/N

Next I

Print  SR
Ответ: A(i)

4. Имеется набор из N  чисел в массиве А(N). Все числа по модулю меньше 1000. Программа вычисляет количество отрицательных чисел. Введите в качестве ответа недостающий блок в приведенном фрагменте программы.

K=0

For i=1 to N

If  A(i)< 0 then  …=…+1

Next I

Print  …

Ответ: K

5. Имеется набор из N  чисел в массиве А(N). Все числа по модулю меньше 1000. Программа вычисляет наименьшее число. Введите в качестве ответа недостающий блок в приведенном фрагменте программы.

K=0

For i=1 to N

If  A(i)> 0 then  …=…+1

Next I

Print  …

Ответ: K

В7. Адрес сайта
1. Вася знает, что у Пети есть сайт на сервере narod зоны ru. Логин сайта - piter. Там находится фотография формата jpeg с названием petr. Вася хочет, чтобы она была видна на его страничке, но копировать ее к себе не желает. Какой адрес фото должен поставить Вася у себя на страничке ? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	.
	т

	narod
	н

	ru
	р

	piter
	и

	petr
	е

	http
	в

	:
	д

	/
	c

	ipg
	г


Ответ: =вдсситнтрсег

2. Вася знает, что у Пети есть сайт на сервере narod зоны ru. Логин сайта - piter. Там находится файл презентации формата ppt с названием petr. Вася хочет, чтобы она была видна на его страничке, но копировать ее к себе не желает. Какой адрес презентации должен поставить Вася у себя на страничке ? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	.
	т

	narod
	н

	ru
	р

	piter
	и

	petr
	е

	http
	в

	:
	д

	/
	c

	ppt
	п


Ответ: =вдсситнтрсеп

3. Вася знает, что у Пети есть сайт на сервере narod зоны ru. Логин сайта - piter. Там находится страничка формата htm с названием petr. Вася хочет, чтобы она была видна на его страничке, но копировать ее к себе не желает. Какой адрес странички должен поставить Вася у себя на страничке ? ? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	.
	т

	narod
	н

	ru
	р

	piter
	и

	petr
	е

	http
	в

	:
	д

	/
	c

	htm
	х


Ответ: =вдсситнтрсех

4.  Вася знает, что у Пети есть сайт на сервере narod зоны ru. Логин сайта - piter. Там находится музыкальный файл формата mid с названием petr. Вася хочет, чтобы она была видна на его страничке, но копировать ее к себе не желает. Какой адрес файла должен поставить Вася у себя на страничке ? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	.
	т

	narod
	н

	ru
	р

	piter
	и

	petr
	е

	http
	в

	:
	д

	/
	c

	mid
	м


Ответ: =вдсситнтрсем

5. 5. Вася знает, что у Пети есть сайт на сервере narod зоны ru. Логин сайта - piter. Там находится текстовый файл формата doc с названием petr. Вася хочет, чтобы она была видна на его страничке, но копировать ее к себе не желает. Какой адрес файла должен поставить Вася у себя на страничке ? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	.
	т

	narod
	н

	ru
	р

	piter
	и

	petr
	е

	http
	в

	:
	д

	/
	c

	doc
	ф


Ответ: =вдсситнтрсеф

В8. Поисковый запрос.

1. Как должен выглядеть поисковый запрос в yandex.ru, который найдет наименьшее количество наиболее релевантных файлов по теме «Сетевые практикумы»? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	практикумы
	п

	сетевые
	с

	“
	о

	”
	з

	!
	в


Ответ: =воспз

2. Как должен выглядеть поисковый запрос в yandex.ru, который найдет наименьшее количество наиболее релевантных файлов по теме «Информационные технологии»? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	технологии
	т

	информационные
	и

	“
	о

	”
	з

	!
	в


Ответ: =воитз

3. Как должен выглядеть поисковый запрос в yandex.ru, который найдет наименьшее количество наиболее релевантных файлов по теме «Единый госэкзамен»? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	госэкзамен
	г

	единый
	е

	“
	о

	”
	з

	!
	в


Ответ: =воегз

4. Как должен выглядеть поисковый запрос в yandex.ru, который найдет наименьшее количество наиболее релевантных файлов по теме «Бесплатный хостинг»? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	хостинг
	х

	бесплатный
	б

	“
	о

	”
	з

	!
	в


Ответ: =вобхз

5. Как должен выглядеть поисковый запрос в yandex.ru, который найдет наименьшее количество наиболее релевантных файлов по теме «Вузы москвы»? Ответ введите используя символы правой части нижеприведенной таблицы обозначений.

	москвы
	п

	вузы
	у

	“
	о

	”
	з

	!
	в


Ответ: =воумз

3 уровень

С1. HTML
1. Написать интернет страничку на HTML, которая нарисует «шахматную» доску размером 3х3, раскрасит ее клетки и вставит в центр надпись, отформатированную по левой стороне.

<BODY>

<!==== Начало таблицы ====>

<table border=0 cellspacing=0 cellpadding=0>

<!==== Строка 1 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite" align=center>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">

Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

<!==== Строка 2 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite" align=left>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:red" style="font-size: 22pt">Формат слева текста</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

<!==== Строка 3 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite" align=center>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

</table>

</BODY></HTML>

2. Написать интернет страничку на HTML, которая нарисует «шахматную» доску размером 3х3, раскрасит ее клетки и вставит в центр надпись, отформатированную по правой стороне.

<BODY>

<!==== Начало таблицы ====>

<table border=0 cellspacing=0 cellpadding=0>

<!==== Строка 1 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite" align=center>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">

Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

<!==== Строка 2 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite" align=right>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:red" style="font-size: 22pt">Формат справа текста</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

<!==== Строка 3 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite" align=center>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

</table>

</BODY></HTML>

3. Написать интернет страничку на HTML, которая нарисует «шахматную» доску размером 3х3, раскрасит ее клетки и вставит в центр надпись, отформатированную по центру.

<BODY>

<!==== Начало таблицы ====>

<table border=0 cellspacing=0 cellpadding=0>

<!==== Строка 1 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite" align=center>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">

Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

<!==== Строка 2 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite" align=center>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:red" style="font-size: 20pt">Формат в центре текста</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

<!==== Строка 3 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite" align=center>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

</table>

</BODY></HTML>

4. Написать интернет страничку на HTML, которая нарисует «шахматную» доску размером 3х3, раскрасит ее клетки и вставит в центр надпись, отформатированную по двум сторонам.

<BODY>

<!==== Начало таблицы ====>

<table border=0 cellspacing=0 cellpadding=0>

<!==== Строка 1 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite" align=center>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">

Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

<!==== Строка 2 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite"><P align=justify>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:red" style="font-size: 10pt"><P align=justify><SPAN style="mso-tab-count: 1">

</SPAN>Формат кладки этого текста по двум сторонам ровно</p></td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

<!==== Строка 3 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite" align=center>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

</table>

</BODY></HTML>

5. Написать интернет страничку на HTML, которая нарисует «шахматную» доску размером 3х3, раскрасит ее клетки и вставит в центр надпись, являющуюся гиперссылкой.

<BODY>

<!==== Начало таблицы ====>

<table border=0 cellspacing=0 cellpadding=0>

<!==== Строка 1 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite" align=center>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">

Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

<!==== Строка 2 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite"><P align=justify>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:red" style="font-size: 10pt"><a href=http://narod.ru>Формат текста как гиперссылки</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

<!==== Строка 3 ====>

<tr width=300 bgcolor="ghostwhite" align=center>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="teal" font style="color:teal" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

<td width=100 bgcolor="green" font style="color:green" style="font-size: 22pt">Это скрыт текст1</td>

</tr>

</table>

</BODY></HTML>

Баллы (всего 4):

2 – размеры клетки по вертикали задаются за счет скрытого текста (или найден другой способ)

1 – используются таблицы или тег <div> для создания клеточек «доски»

1 – правильное форматирование текста в центральной клетке доски

С2. Эксель

1. Создайте в электронных таблицах систему, которая переводит числа из десятичной системы в двоичную.

	Число
	Основание
	
	

	130
	2
	
	Множители

	=ЦЕЛОЕ(A5/$B$5)
	=ОСТАТ(A5;$B$5)
	=B6
	1

	=ЦЕЛОЕ(A6/$B$5)
	=ОСТАТ(A6;$B$5)
	=B7*D7
	=D6*10

	=ЦЕЛОЕ(A7/$B$5)
	=ОСТАТ(A7;$B$5)
	=B8*D8
	=D7*10

	=ЦЕЛОЕ(A8/$B$5)
	=ОСТАТ(A8;$B$5)
	=B9*D9
	=D8*10

	=ЦЕЛОЕ(A9/$B$5)
	=ОСТАТ(A9;$B$5)
	=B10*D10
	=D9*10

	=ЦЕЛОЕ(A10/$B$5)
	=ОСТАТ(A10;$B$5)
	=B11*D11
	=D10*10

	=ЦЕЛОЕ(A11/$B$5)
	=ОСТАТ(A11;$B$5)
	=B12*D12
	=D11*10

	=ЦЕЛОЕ(A12/$B$5)
	=ОСТАТ(A12;$B$5)
	=B13*D13
	=D12*10

	=ЦЕЛОЕ(A13/$B$5)
	=ОСТАТ(A13;$B$5)
	=B14*D14
	=D13*10

	=ЦЕЛОЕ(A14/$B$5)
	=ОСТАТ(A14;$B$5)
	=B15*D15
	=D14*10

	=ЦЕЛОЕ(A15/$B$5)
	=ОСТАТ(A15;$B$5)
	=B16*D16
	=D15*10

	
	Ответ
	=СУММ(C6:C16)
	


2. Создайте в электронных таблицах систему, которая переводит числа из десятичной системы в четверичную.

	Число
	Основание
	
	

	130
	4
	
	Множители

	=ЦЕЛОЕ(A5/$B$5)
	=ОСТАТ(A5;$B$5)
	=B6
	1

	=ЦЕЛОЕ(A6/$B$5)
	=ОСТАТ(A6;$B$5)
	=B7*D7
	=D6*10

	=ЦЕЛОЕ(A7/$B$5)
	=ОСТАТ(A7;$B$5)
	=B8*D8
	=D7*10

	=ЦЕЛОЕ(A8/$B$5)
	=ОСТАТ(A8;$B$5)
	=B9*D9
	=D8*10

	=ЦЕЛОЕ(A9/$B$5)
	=ОСТАТ(A9;$B$5)
	=B10*D10
	=D9*10

	=ЦЕЛОЕ(A10/$B$5)
	=ОСТАТ(A10;$B$5)
	=B11*D11
	=D10*10

	=ЦЕЛОЕ(A11/$B$5)
	=ОСТАТ(A11;$B$5)
	=B12*D12
	=D11*10

	=ЦЕЛОЕ(A12/$B$5)
	=ОСТАТ(A12;$B$5)
	=B13*D13
	=D12*10

	=ЦЕЛОЕ(A13/$B$5)
	=ОСТАТ(A13;$B$5)
	=B14*D14
	=D13*10

	=ЦЕЛОЕ(A14/$B$5)
	=ОСТАТ(A14;$B$5)
	=B15*D15
	=D14*10

	=ЦЕЛОЕ(A15/$B$5)
	=ОСТАТ(A15;$B$5)
	=B16*D16
	=D15*10

	
	Ответ
	=СУММ(C6:C16)
	


3. Создайте в электронных таблицах систему, которая переводит числа из десятичной системы шестиричную.

	Число
	Основание
	
	

	130
	6
	
	Множители

	=ЦЕЛОЕ(A5/$B$5)
	=ОСТАТ(A5;$B$5)
	=B6
	1

	=ЦЕЛОЕ(A6/$B$5)
	=ОСТАТ(A6;$B$5)
	=B7*D7
	=D6*10

	=ЦЕЛОЕ(A7/$B$5)
	=ОСТАТ(A7;$B$5)
	=B8*D8
	=D7*10

	=ЦЕЛОЕ(A8/$B$5)
	=ОСТАТ(A8;$B$5)
	=B9*D9
	=D8*10

	=ЦЕЛОЕ(A9/$B$5)
	=ОСТАТ(A9;$B$5)
	=B10*D10
	=D9*10

	=ЦЕЛОЕ(A10/$B$5)
	=ОСТАТ(A10;$B$5)
	=B11*D11
	=D10*10

	=ЦЕЛОЕ(A11/$B$5)
	=ОСТАТ(A11;$B$5)
	=B12*D12
	=D11*10

	=ЦЕЛОЕ(A12/$B$5)
	=ОСТАТ(A12;$B$5)
	=B13*D13
	=D12*10

	=ЦЕЛОЕ(A13/$B$5)
	=ОСТАТ(A13;$B$5)
	=B14*D14
	=D13*10

	=ЦЕЛОЕ(A14/$B$5)
	=ОСТАТ(A14;$B$5)
	=B15*D15
	=D14*10

	=ЦЕЛОЕ(A15/$B$5)
	=ОСТАТ(A15;$B$5)
	=B16*D16
	=D15*10

	
	Ответ
	=СУММ(C6:C16)
	


4. Создайте в электронных таблицах систему, которая переводит числа из десятичной системы в семиричную.

	Число
	Основание
	
	

	130
	7
	
	Множители

	=ЦЕЛОЕ(A5/$B$5)
	=ОСТАТ(A5;$B$5)
	=B6
	1

	=ЦЕЛОЕ(A6/$B$5)
	=ОСТАТ(A6;$B$5)
	=B7*D7
	=D6*10

	=ЦЕЛОЕ(A7/$B$5)
	=ОСТАТ(A7;$B$5)
	=B8*D8
	=D7*10

	=ЦЕЛОЕ(A8/$B$5)
	=ОСТАТ(A8;$B$5)
	=B9*D9
	=D8*10

	=ЦЕЛОЕ(A9/$B$5)
	=ОСТАТ(A9;$B$5)
	=B10*D10
	=D9*10

	=ЦЕЛОЕ(A10/$B$5)
	=ОСТАТ(A10;$B$5)
	=B11*D11
	=D10*10

	=ЦЕЛОЕ(A11/$B$5)
	=ОСТАТ(A11;$B$5)
	=B12*D12
	=D11*10

	=ЦЕЛОЕ(A12/$B$5)
	=ОСТАТ(A12;$B$5)
	=B13*D13
	=D12*10

	=ЦЕЛОЕ(A13/$B$5)
	=ОСТАТ(A13;$B$5)
	=B14*D14
	=D13*10

	=ЦЕЛОЕ(A14/$B$5)
	=ОСТАТ(A14;$B$5)
	=B15*D15
	=D14*10

	=ЦЕЛОЕ(A15/$B$5)
	=ОСТАТ(A15;$B$5)
	=B16*D16
	=D15*10

	
	Ответ
	=СУММ(C6:C16)
	


5. Создайте в электронных таблицах систему, которая переводит числа из десятичной системы в восьмиричную.

	Число
	Основание
	
	

	130
	8
	
	Множители

	=ЦЕЛОЕ(A5/$B$5)
	=ОСТАТ(A5;$B$5)
	=B6
	1

	=ЦЕЛОЕ(A6/$B$5)
	=ОСТАТ(A6;$B$5)
	=B7*D7
	=D6*10

	=ЦЕЛОЕ(A7/$B$5)
	=ОСТАТ(A7;$B$5)
	=B8*D8
	=D7*10

	=ЦЕЛОЕ(A8/$B$5)
	=ОСТАТ(A8;$B$5)
	=B9*D9
	=D8*10

	=ЦЕЛОЕ(A9/$B$5)
	=ОСТАТ(A9;$B$5)
	=B10*D10
	=D9*10

	=ЦЕЛОЕ(A10/$B$5)
	=ОСТАТ(A10;$B$5)
	=B11*D11
	=D10*10

	=ЦЕЛОЕ(A11/$B$5)
	=ОСТАТ(A11;$B$5)
	=B12*D12
	=D11*10

	=ЦЕЛОЕ(A12/$B$5)
	=ОСТАТ(A12;$B$5)
	=B13*D13
	=D12*10

	=ЦЕЛОЕ(A13/$B$5)
	=ОСТАТ(A13;$B$5)
	=B14*D14
	=D13*10

	=ЦЕЛОЕ(A14/$B$5)
	=ОСТАТ(A14;$B$5)
	=B15*D15
	=D14*10

	=ЦЕЛОЕ(A15/$B$5)
	=ОСТАТ(A15;$B$5)
	=B16*D16
	=D15*10

	
	Ответ
	=СУММ(C6:C16)
	


Баллы (всего 4):

1 – использован стандартный алгоритм перевода в другую сисстему счисления (последовательное деление на основание системы и выписывание остатков деления)

1 – автоматизировано получение множителей и деление на основание, задаваемое в одной ячейке

2 – использована идея умножения остатков деления на различные степени 10-ти с последующим сложением

С3. Блок-схемы

1. Имеется 12 монет. Одна из них фальшивая. Она легче остальных. Составьте блок-схему определения фальшивой монеты за 3 взвешивания, используя вспомогательный алгоритм.

В решении будут повторяющиеся блоки с разными входными и выходными параметрами. Обозначим их как вспомогательные алгоритмы. Слева блок, а справа – обозначение.









нет



да





Решение:













нет









да






нет







да




да








нет







нет



да









нет












да


2. Имеется 11 монет. Одна из них фальшивая. Она легче остальных. Составьте блок-схему определения фальшивой монеты за 3 взвешивания, используя вспомогательный алгоритм.

В решении будут повторяющиеся блоки с разными входными и выходными параметрами. Обозначим их как вспомогательные алгоритмы. Слева блок, а справа – обозначение.









нет



да





Решение:













нет









да






нет







да




да








нет







нет



да









нет












да



3. Имеется 10 монет. Одна из них фальшивая. Она легче остальных. Составьте блок-схему определения фальшивой монеты за 3 взвешивания, используя вспомогательный алгоритм.

В решении будут повторяющиеся блоки с разными входными и выходными параметрами. Обозначим их как вспомогательные алгоритмы. Слева блок, а справа – обозначение.









нет



да





Решение:













нет









да






нет







да




да








нет







нет



да









нет












да



4. Имеется 9 монет. Одна из них фальшивая. Она легче остальных. Составьте блок-схему определения фальшивой монеты за 2 взвешивания, используя вспомогательный алгоритм.

В решении будут повторяющиеся блоки с разными входными и выходными параметрами. Обозначим их как вспомогательные алгоритмы. Слева блок, а справа – обозначение.









нет



да








да




Решение:









нет




нет






да








да


5. Имеется 8 монет. Одна из них фальшивая. Она легче остальных. Составьте блок-схему определения фальшивой монеты за 2 взвешивания, используя вспомогательный алгоритм.

В решении будут повторяющиеся блоки с разными входными и выходными параметрами. Обозначим их как вспомогательные алгоритмы. Слева блок, а справа – обозначение.









нет



да








да




Решение:









нет




нет






да








да


Баллы (всего 4):

1 – задача решена правильно (построена блок-схема)

2 – использованы вспомогательные алгоритмы

1 – схема выполнена правильно (нет пересечений линий, наклонных линий, есть все необходимые элементы, есть подписи «да» и «нет» и т.п.)

С4. Программирование

1. Имеется одномерный массив А, состоящий из строковых переменных. В этом массиве хранятся следующие блоки сведений по расписанию уроков: номер дня недели, порядковый номер урока, номер класса, литера класса, номер кабинета, предмет, фамилия учителя. Составьте программу, печатающую расписание уроков учителя при вводе его фамилии. Расписание должно быть упорядочено по дням недели (6 дней) и номерам уроков (6 уроков в день).

den=”1”

urok=”1”

klass=”1”

liter=”a”

kab=”11”

predmet=”Информатика”

prepod=”Иванов”

for i =1 to 6

for j=1 to 6

for k=1 to 7*(N-1) step7

if A(k+6)=prepod and val(A(k))=i and val(A(k+1))=j then for l=k to k+6: print A(l): next l

next k

next j

next i

2. Имеется одномерный массив А, состоящий из строковых переменных. В этом массиве хранятся следующие блоки сведений по расписанию уроков: номер дня недели, порядковый номер урока, номер класса, литера класса, номер кабинета, предмет, фамилия учителя. Составьте программу, печатающую расписание уроков по отдельному классу при вводе его номера и литеры. Расписание должно быть упорядочено по дням недели (6 дней) и номерам уроков (6 уроков в день).

den=”1”

urok=”1”

klass=”1”

liter=”a”

kab=”11”

predmet=”Информатика”

prepod=”Иванов”

for i =1 to 6

for j=1 to 6

for k=1 to 7*(N-1) step7

if A(k+2)=klass and A(k+3)=liter and val(A(k))=i and val(A(k+1))=j then for l=k to k+6: printA(l): next l

next k

next j

next i

3. Имеется одномерный массив А, состоящий из строковых переменных. В этом массиве хранятся следующие блоки сведений по расписанию уроков: номер дня недели, порядковый номер урока, номер класса, литера класса, номер кабинета, предмет, фамилия учителя. Составьте программу, печатающую расписание уроков на конкретный день при вводе его номера. Расписание должно быть упорядочено по номерам уроков (6 уроков в день) и номерам классов (11 номеров).

den=”1”

urok=”1”

klass=”1”

liter=”a”

kab=”11”

predmet=”Информатика”

prepod=”Иванов”

for i =1 to 6

for j=1 to 11

for k=1 to 7*(N-1) step7

if A(k)=den and val(A(k+1))=i and val(A(k+2))=j then for l=k to k+6: print A(l): next l

next k

next j

next i

4. Имеется одномерный массив А, состоящий из строковых переменных. В этом массиве хранятся следующие блоки сведений по расписанию уроков: номер дня недели, порядковый номер урока, номер класса, литера класса, номер кабинета, предмет, фамилия учителя. Составьте программу, печатающую расписание уроков по конкретному предмету при вводе его названия. Расписание должно быть упорядочено по дням недели (6 дней) и номерам уроков (6 уроков в день).

den=”1”

urok=”1”

klass=”1”

liter=”a”

kab=”11”

predmet=”Информатика”

prepod=”Иванов”

for i =1 to 6

for j=1 to 6

for k=1 to 7*(N-1) step7

if A(k+6)=predmet and val(A(k))=i and val(A(k+1))=j then for l=k to k+6: print A(l): next l

next k

next j

next i

5. Имеется одномерный массив А, состоящий из строковых переменных. В этом массиве хранятся следующие блоки сведений по расписанию уроков: номер дня недели, порядковый номер урока, номер класса, литера класса, номер кабинета, предмет, фамилия учителя. Составьте программу, печатающую расписание уроков в кабинете при вводе его номера. Расписание должно быть упорядочено по дням недели (6 дней) и номерам уроков (6 уроков в день).

den=”1”

urok=”1”

klass=”1”

liter=”a”

kab=”11”

predmet=”Информатика”

prepod=”Иванов”

for i =1 to 6

for j=1 to 6

for k=1 to 7*(N-1) step7

if A(k+4)=kab and val(A(k))=i and val(A(k+1))=j then for l=k to k+6: print A(l): next l

next k

next j

next i

Баллы (всего 4):

1 – правильно извлекается из массива блок данных, связанный с одним уроком расписания

2 – достигается упорядоченность выводимых данных

1 – алгоритм оптимален, в т.ч. не используются вспомогательные массивы

положить №


1 и 11





баланс ?





Фальш.=12





Фальш.=11





конец





№ = 1 и 11


Ф = 12, 11





начало





положить № 1,2,3,4 и 5,6,7,8





баланс?





положить №


1,2 и 9,10





баланс?





№=1 и 11


Ф=12,11





№ = 1 и 9


Ф=10,9





левая тяжелее?





положить №


9,10 и 5,6





баланс?





№=9 и 5


Ф=5,6





№=9и7


Ф=7,8





положить №


9,10 и 1,2





баланс?





№=9и1


Ф=1,2





№=9 и 3


Ф=3,4





положить №


1 и 11





№ = 1 и 11


Ф = 12, 11





баланс ?





Фальш.=11





Фальш.=12





конец





положить №


9,10 и 5,6





начало





баланс?





положить № 1,2,3,4 и 5,6,7,8





№=9 и 5


Ф=5,6





левая тяжелее?





баланс?





№=9и7


Ф=7,8





положить №


1,2 и 9,10





положить №


9,10 и 1,2





баланс?





баланс?





№ = 1 и 9


Ф=10,9





Ф=11





№=9 и 3


Ф=3,4





№=9и1


Ф=1,2





положить №


1 и 11





№ = 1 и 11


Ф = 12, 11





баланс ?





Фальш.=11





Фальш.=12





конец





положить №


9,10 и 5,6





начало





баланс?





положить № 1,2,3,4 и 5,6,7,8





№=9 и 5


Ф=5,6





левая тяжелее?





баланс?





№=9и7


Ф=7,8





положить №


1 и 9





положить №


9,10 и 1,2





баланс?





баланс?





Ф=10





Ф=9





№=9 и 3


Ф=3,4





№=9и1


Ф=1,2





положить №


7 и 8





№ = 7 и 8


Ф = 9,7,8
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Фальш.=7
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конец








начало








положить № 1,2,3 и 4,5,6








левая легче?





баланс?




















№ = 1 и 2


Ф=3,1,2





№=7 и 8


Ф=9,7,8








№=4 и 5


Ф=6,4,5




















№ = 1 и 2


Ф=3,1,2





№=7 и 6


Ф=8,7,0





№=4 и 5


Ф=6,4,5





баланс?





левая легче?





положить № 1,2,3 и 4,5,6





начало
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конец





конец





Фальш.=7





Фальш.=8





Фальш.=9





легче лев.?





баланс ?





№ = 7 и 8


Ф = 9,7,8





положить №


7 и 8
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конец





легче лев.?








Фальш.=8





конец





конец








